

Ход программы ЗИПОПО «Буллинг – не детская шалость»

(перед началом волонтеры предлагают прибывающим гостям оформить Стену поддержки: заполнить бланки «Успей сказать СПАСИБО!» и прикрепить их на стенд)

- Добрый день, дорогие друзья, здравствуйте ребята и уважаемые взрослые.

Традиционные встречи ЗИПОПО объединяют нас каждый раз для того, чтобы обсуждать очень серьезные проблемы. И сегодня у нас в гостях:

- ребята из Октябрьского СРЦН, которых пора уже считать постоянными членами клуба ЗИПОПО, педагог Германова Екатерина Евгеньевна;

- кадеты из городского военно-патриотического клуба имени 767-го зенитно-артиллерийского полка, руководитель Бурдеева Диана Сергеевна;

- учащиеся школы № 8, которые сегодня представляют сегодня Объединение «Российское Движение школьников».

- ребята из игрового пространства «Туча», руководитель Измайлова Мария Равильевна;

Эксперты: Настоятель храма Вознесения Господня отец Виталий

Инспектор ГДН Галина Марина Геннадьевна

- Но прежде чем мы огласим тему ЗИПОПО нам необходимо также традиционно громко хором прокричать название нашей программы. В эфире программа !!!

- И под громкие аплодисменты, мы встречаем талисман клуба – нашего милого Зипопотамчика. Он будет наблюдать за участниками программы и за ваши самые мудрые и интересные высказывания и комментарии, прозвучавшие в ходе дискуссии Зипопотамчик вручит вам апельсины.

- **«Буллинг – не детская шалость»** - так звучит тема нашей сегодняшней программы. Она посвящена профилактике травли детей в школе. Тема важная и актуальная. Наверное, нет ни одного человека, который, если сам не подвергался буллингу и не буллил, то наверняка был тому свидетелем.

- А мы начинаем, как всегда, с драматической сценки. И я приглашаю артистов занять свои места на сцене. Артисты готовы? Внимание – ГОНГ

Сценка – 1 часть. Стоп. ГОНГ.

- Чуть позже мы узнаем, чем закончилась эта история. А сейчас я попрошу вас ответить: что такое буллинг? Приведите примеры или же сказать слова ассоциации.

(обсуждение)

(обида, насмешки, издевательство, жестокость, насилие, сплетни, критика, бойкот, дразнилки, пинки, побои, игнорирование, обидные прозвища, запугивания, агрессия, издевательство, дедовщина и т.д.)

- Согласно Википедии, травля (— англ. bullying) — это агрессивное преследование одного из членов коллектива школьников со стороны другого, но также со стороны группы лиц. Что случается чаще и вызывает более серьезные последствия.

- Впервые буллинг, как социальное явление, заметили в Англии в 1905 году, хотя нельзя сказать, что травля отдельно выбранного человека в детских и подростковых коллективах не существовала до этого времени. Не смотря на борьбу с этим явлением на всех уровнях власти и в международном масштабе проблема в ряде школ остается

достаточно острой. Насколько острой она является для нас мы узнаем взглянув на результаты онлайн-исследования, в котором приняли участие все воспитанники школы, педагоги, и насколько я знаю наши гости.

Презентация «Результаты анкеты»

-Кто же становится жертвами травли в школе? (обсуждение)

(Двоечники - круглые отличники; вундеркинды; ябеды; любимчики учителей, дети учителей; дети с гиперопекаемыми родителями; физически слабые дети; страдающие заболеваниями, выделяющими их из коллектива; не имеющие современных электронных новинок или же имеющие самые дорогие из них, недоступные другим детям; «белые вороны»; дети плохо обеспеченных (бедных) родителей; представители национальных меньшинств; представители сексуальных меньшинств)

-Чаще страдают замкнутые дети, у которых мало друзей. Но причина травли, оказывается — не в особенностях жертвы, а в особенностях группы. Один и тот же подросток может быть изгоем в одной группе и своим в другой. Так что в группе риска может оказаться каждый. Особенно если идет речь о такой разновидности травли, как кибербуллинг.

Слово учителю информатики Смирновой О.Н.

Видео

-Мы выяснили что такое травля, кто может подвергаться буллингу. А теперь давайте поговорим о его последствиях. Это простая шалость или буллинг все таки опасен. И если опасен, то чем? (обсуждение)

(жертва теряет уверенность в себе, психические отклонения, психосоматическим заболеваниям, самоубийство или организованное нападение на место, в котором училась жертва) Давайте посмотрим, что чувствует жертва травли в следующем видео.

Видео «Что чувствует жертва»

-А как вы думаете, как себя чувствуют свидетели буллинга? Они получают опыт бессилия перед властью толпы и чувствуют стыд за своё слабодушие, поскольку не решаются вступить и поддержать травлю из страха самому оказаться жертвой.

-А что можно сказать про буллера (агрессора)? Всегда ли у него все складывается хорошо. Каковы последствия для него? У таких людей не бывает тонких доверительных близких отношений. Вряд ли у него будут нормальные отношения в семье, в том числе со своими собственными детьми. В отдельных случаях доведённая до отчаяния жертва может попытаться отомстить обидчику путём нанесения тяжких травм. В сложных случаях травля может принять и преступный характер.

Слово инспектору ГДН Галиной М.Г.

- Одной из причин буллинга можно отметить наше равнодушие. Давайте посмотрим фильм об одном социальном эксперименте. Группа подростков имитирует травлю своего одноклассника. Делают они это в общественных местах на глазах у окружающих. Внимание на экран.

Видео «Социальный эксперимент»

- Сегодня мы подняли серьезную проблему, которая затрагивает многие аспекты человеческой личности, его нравственности и духовности, точнее сказать душевности. Мы хотели бы послушать мнение по данной проблеме постоянного гостя нашей программы и эксперта – настоятеля храма вознесения Господня – отца Виталия.

Слово отцу Виталию

- Мы подошли к главному вопросу нашей дискуссии. Как же заниматься профилактикой буллинга? Что нужно делать подросткам или учителям или органа власти. Ваши предложения? *(обсуждение)*

- не оставаться равнодушным, сообщить о травле взрослым;

- проводить тренинги - поднимать свою уверенность и самооценку;

- предусматривать наказания для обидчиков; - наставничество;

Кстати, существует правило – как отвечать на травлю буллеров. Существует три типа реакции обидчиков:

-оскорбиться (оправдываться или оскорблять в ответ);

- закрыться в себе (принять оскорбление и удерживать и обдумывать обиду в себе месяцами);

- принять и преувеличить (показать, что эти оскорбления не волнуют его, посмеяться и над собой и над обидчиком) Примеры:

«Ты стал толстым, отрастил пузо!» - «Да, разве ты не знал, что я занимаюсь борьбой сумо. Мне надо еще поднабрать»

«У тебя глаза косые» - «Не косые – а раскосые! Сейчас такие в моде. Завидуешь?»

- Одной из профилактических мер являются социальные ролики. Я предлагаю вам сейчас посмотреть один из них. В его создании принял участие известный российский актер Иван Мулин. Фильм так и называется «Иван Мулин. Травле – НЕТ»

Видео «Иван Мулин. Травле-нет»

- Проблемой буллинга озадачен весь цивилизованный мир.

Когда в 2011 году в японском городе Оцу 13-летний подросток не выдержал издевательств и покончил с собой, проблема буллинга была признана на государственном уровне. Каждая школа в Японии обязана самостоятельно выработать основы школьной политики по предотвращению издевательств.

В Канаде в школах работает программа «Команда связей», когда активные положительные старшеклассники перед началом учебного года проходят тренинг и за каждым закрепляется 3-4 новичка первоклассника, или тех, кто имеют трудности в адаптации. Хотя бы раз в день надо подойти на перемене к подопечному, улыбнуться, пожать руку, спросить, как дела. Если есть жалоба, был момент травли или просто ребенок очень печальный, наставник даст сигнал школьному психологу или учителю. Это заставляет хулиганов держать себя в руках.

Учительница из США регулярно проводит анонимный опрос своих учеников и просит ребят написать четырех одноклассников, с которыми бы ученику хотелось сидеть за одной партой. И если кого-то из класса не написал никто – учительница обращает на это внимание. Этот ученик может быть потенциальной жертвой.

А вот в Англии практикуется такая педагогическая находка, как «Добрая банка», в которую складываются записочки с описанием того, что хорошего тебе сделали твои друзья и одноклассники. Эта идея мне очень понравилась и так родилась вот эта стена «Успей сказать спасибо». Каждый из вас заполнял в начале программы бланки - благодарил кого-то за добрые дела, общение, поддержку. По окончании нашей встречи вы сможете посмотреть эти записки, возможно найти свое имя в списке тех, кого благодарят.

Кроме этого, акция прошла в социальных сетях. Говоря спасибо в ВК один выпускник - Ганин Егор - отметил, что это слово можно читать по слогам, так же как и слово ЗИПОПО. Поэтому предлагаю включить в нашу акцию наше общее спасибо, которое мы скажем одновременно друг другу.

Хором СПА-СИ-БО

Интересно устроен мир. Скажешь «спасибо» ты –Скажут «спасибо» тебе.

Улыбнешься ты – Улыбнутся тебе. Всё хорошее начинается с тебя. Именно на это был рассчитан следующий видеоролик, который для нас приготовили ребята и взрослые нашей школы.

Видео «Успей сказать «Спасибо»

А теперь пришло время посмотреть, чем закончилась наша драматическая история. Артисты занимают свои места. Внимание – ГОНГ.

Гонг. Сценка – 2 часть.

- И нам осталось вручить апельсины самым активным участникам программы ЗИПОПО и пожелать всем быть добрыми и мудрыми. И напоминаю, что все фото- и видеоматериалы вы можете найти в открытой группе ВК «Специальная школа г.Октябрьска»

(Апельсины раздаются, фотографирование)